LOGARITMOS Y ECUACIONES
LOGARITMICAS

Se denomina logaritmo en base a de un niumero b a otro nimero x al que hay que elevar
a para obtener b; es decir:

log,b =x
Donde a:
— Es la base del logaritmo.

— Debe ser un numero distinto de cero.
— Y en la ESO, positivo.
PROPIEDADES Y OPERACIONES DE LOGARITMOS

e No existen logaritmos de nimeros negativos
e log,1=0
e log,a’ =b
o log,(x-y) =log,x +log, y
o log,(x:y) =log,x —loggy
e log,xY =y-log,x
1 _
e log, (;) =log,x 1 = —log, x
o logai/x_yzf-logax

LOGARITMOS DECIMALES Y NEPERIANOS

e Logaritmos decimales:

Son los que tienen por base el nimero 10. Para su notacién, la base “desaparece”:
log;ob = logh.

Es decir, cuando nos encontremos un logaritmo donde no esté indicada la base, es que es
decimal. La calculadora permite calcularlos simplemente usando la tecla /og.

e Logaritmos neperianos:

Son los que tienen por base el niumero e, que es irracional, con infinitos decimales no
periodicos. El nimero e aparece en multitud de fendmenos naturales. Una aproximacion seria:
e=2,71828. La notacidén es:

log.b =1Inb
En la calculadora, se halla usando la tecla /n.

e Cambio de base:

La calculadora permite calcula logaritmos decimales y neperianos. Cuando estamos
trabajando con otra base, se requiere un cambio de base con la formula:

logh Ina

loga b = loga Inb
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e ECUACIONES LOGARITMICAS

Son aquéllas en las que la incégnita o incégnitas aparecen en el interior de un logaritmo. Se
resuelven aplicando las propiedades de los logaritmos, con 2 pasos:

1) og(expresion algebarica 1) = og(expresion alebraica 2)
2) expresion algebraica 1 = expresion algebraica 2
Asi se llegara a una ecuacién “normal” de 1er o 2° grado.

En un sistema de ecuaciones logaritmicas, con los pasos anteriores llegaremos a un sistema
de ecuaciones “normales”.

EJERCICIOS DE ECUACIONES Y SISTEMAS DE ECUACIONES

LOGARITMICAS
1) log(35-x? =3 2) log(2x + 7) —log(x — 1) =log5
log(5—x)
3) logx=3log2—2log3 4) logx =log102 —log34
5) logx*=1og107? 6) logx+log2=1
77 In@Cx-3)+In(G—x)=In5 & In(x?+3x+2)—In(x?—1)=1In2
o) T2 10) log3x = log6 + 2logx
og(3x—4

11 [ 3x+5y =35
) < Y 12) log(5 —x) —log(4 —x) =log?2
logx —logy =1

13 [ logx —logy =1
) < 8 &Y 14) log(x®>+3x+2) —log(x?—1) =1

_logx +logy =4

15) 2logx —3logy =7 16) 2logx —2logy = -2
logx +logy =1 logx +logy =3
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e SOLUCIONES A LOS EJERCICIOS

) log(35—x3)
log(5—x)

log(35 — x3) =log(5 — x)3; 35 —x3 = (5 — x)3;
35 —x3 = (5—x)(5—x)3
35 —x3 =125+ 5x%2 — 50x — 25x — x3 + 10x?;

5+v25-24 5+1
— X ;
2 2

= 3;1log(35 — x3) = 3 - log(5 — x);

15x> —75x+90=0; x2—-5x+6=0; x =

x1 == 3; xz =2
2) log(2x + 7) —log(x — 1) = log 5; logZ;CTJrl7 =log5;

2x+7=5(x—-1);2x+7=5x—-5;, —3x=-12; x =4

3)logx =3log2 — 2log3;logx = log 2% —log 3%; logx=i§%§;x=§
4)logx =log102 —log 34; logleog%z; x=%=3

_ _ 1 1
5)logx? =log1072; x? = 1072; x? =——ix==

6)logx +1log2 =1; logx +log2 =log10;

10
logx =1log10 —log2;logx = log7; logx =log5; x =5

2XxX—

> — In5; = 5.

5—-x 5—x

7)In(2x—3)+1In(5—x) =In5; In

2x—3=5(5—x);2x—3=25—-5x;7x =28;x = 4
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x%+3x+2
x2-1

8)In(x?+3x+2)—In(x?-1)=1n2; In In2;

x2+3x+2_2.(x+2)(x+1)_2.x+2
x2—1 T (x+Dx-1) T x-1

=2:x+2=2(x—-1)
x+2=2x—2;, —x=—-4,x =4

log(16—-x%) _ . 2N .
9) Tozrd) - 2; log(16 — x*) = 2log(3x — 4);

log(16 — x?) = log(3x — 4)?; 16 — x% = (3x — 4)%;
16 — x? = 9x% + 16 — 24x; —10x% + 24x = 0;

2 _12x = 0; 1D =0 2 = 0y = L2
5x4—12x=0; x(5x—12)=0; x; = 0; Xy =

10) log3x = log6 + 2logx; log3x = log 6 + log x?; log 3x =log 6x?;

3x = 6x%; x =2x% 1=2x; x=3

11) 3x+5y = 35 [ 3x+5y=35 3x + 5y = 35
<
logx —logy =1 log= =1log 10 X _ 10
Ly
y
3x + 5y = 35 <6x+10y=70 7x = 70;
x—10y =0 x—10y =0 x =10
_x. _1
y—lo'}’—
12) log(5 —x) —log(4 —x) =log2; logi%i=log2; i%:Z;

5—x=24-x); 5—-x=8-2x; 2x—x=8-3; x=3
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_ — 2logx = 5;
13)(logx —logy =1 (por 28 5
logx +logy =4  reduccién) logx“ =log 10°;

logx —logy = 1;
x% = 10%x = /105; x = 102V10; X x
log; =log 10; ; =10

x _100V10

y=1—0 10 ;y=10\/1_0

14) log(x? +3x +2) —log(x?> — 1) = 1; longJerJr2 =log10;

x2-1
x> +3x+2 (x+2)(x+1) _x+2_10_
x2—1 7 (x+Dx-1) 7 x—-1 "
—-12 4
x+2=10(x—1);x+2=10x—10;—9x=—12;x=_—9=§

15)

2logx —3logy =7 2logx —3logy =7
logx +logy =1 3logx +3logy =3

5logx = 10; logx = 1—50; logx = 2; logx = 10%;

x = 100;
1
logx +logy =1; 2+1logy =1; logy = —1; logy =log107!; y=10"1 = 0
16)
2logx —2logy = -2 2logx — 2logy = =2
logx +logy = 3 2logx +2logy =6

4logx =4; logx=1; x =10

logy =3 —1logx; logy =3 —1=2; logy =log10%y =100





